## ВДОХНОВЕННОЕ МАСТЕРСТВО

В фольклоре каждого народа есть бесценные поэтические творения, полкые очаро-вания. Из поколения в поколение передаbanes. они на протяжении многих тревожа мысль, волнул воображение

К числу таких произведений принадлежит старинное ворейское «Сказание о Чун Хан», по мотивам которого написана пье-са Ли Ден Нича. Этой пьесой открыл свеи недавние выступления в Алиа-Ате Талды-Курганский областной керейский театр

Пъеса построена в традиционной национальной форме музыкальной хомы «чаннальное форме музыкальное драмы «чав-тык», де неене, танцы в музыка спаета-ются восино. Пьеса была поставлена впервые театром 20 лет тому вззад в до сли пор остается одной ма его лучных работ. Созда-вая спектакць, колдетивы под руководством режимсе-

SACAYMENHOTO пскусств республика Ки KH работу По сбору изучению корейского музы-EASTPROLO GOVERNODS R Haродных танцев. Работа эта родных уснегом. увенчалась уснегом.

В новом сленическом ва-OMBERTO, COMISSISSON SIGNARIO. воплощению свазания в большей степе-ни способствуют врасочные декорации и костимы, вы-полненные гланным хуюжником театра Г. Каном, и муника, написанная компо-зиторами Г. Ли и А. Оче-

«Сказание о Чун Хян»— это повесть е силе любии, преодолеванией жестокие завоны феодального общества, доманией сосложные предрассудан.

Художественно убедвтельные образы персонажей пъесы созданы не только исполнителями ведущих ролей, но и актерами, выступающими в энизодах. Ансамблевость спектакия — одно из главных его достоянств. Напболее яркие фигуры геро ев созданы васлуженными артистами Ли Хам Дек (Чун Хян) и Цой Бон До (ее мать), также одаренным артистом И. Ли (До-Dem).

В режиссерском решении спектакия подчеркнута социальная сторова конфликта. Идея чистой и первой любен неотледимо свизана с идеей социальной справедливости, личная пораль-с общественной.

В том же плане решен и другой відра-антельный спекталь—«Хын Бу и Нор Бу, ноставленняй режиссером Ен Сен Инлом. Это — вародная скалка о двух братьях, япсценированная Тхай Дян Чу-мом

Велущая высль корейской свазки, полвиора и поэтической прелести,жество справедзивости. Спектакаь подчерванаст жизнеутверждающий оптимизм, народность и демократичность сказки, ес особенности, пиональные выпаженные психологии героев, в деталях быта.

Следуя народной традиции, актерлии в сатирических тонах изображены в постаотрицательные персонажи жадные ве богач Нор Бу (артист Ким В и злые богач Нор Бу (артист Ким Xo Пам) и его жена (артистка Е. Цак). Полопав и его жена даргистка в. цак), поло-жительные типы—лобрый трудолюблый бедняк Хын Бу (аргист Пак Чун Себ) и его кроткая, любящая жена (заслуженная артистка Ли Ген Хи) обрисованы реалистически. Такое контрастное противопо-стандение позволяет арче раскрыть харак. теры в влею пьесы

В мечтах о лучшем будущем мародная фантазия раздвигала границы существуюцего мира, превращая желасное в сущее Повтому-то в сказках доб одерживает победу над алом. сказках добро неизменно

Спентанли Талды-Курганского областного норейсного театра

И «Хын Бу и Нор Бу» и «Сказание о Чун Хян» очень показательны для корейского театрального искусства, искусства самобытного и яркого, истоки которого уходят в глубокую древность.

Необычайно HUBBICKSTESSEE B STWI CHERTARIAN CTPOTAN INDOCTOTA, OPTICATHOCTE и своеобразная манера ехтерской игрыпластичная, музыкальная, Национальная специфика сказывается не только в быто вых особенностях, но и в исполнительском стиле, в частности в известной условности



Сцена из спектакля «Сказание о Чун Хяв»

движений, идущей от старинного театра. Илывущая походка девушев, размеренные, плавные движения рук, то подымающих, опускающих шировие рукава одсжд, гы, точно выражающие душевное со-ние, богатство интонаций— все это стояние, богатство интонаций — все это несколько необычно и вместе с тем очень доходчяво, понятно без слов.

Примечательно, что значительная часть национального репертуара создана самим театром, в тесном сопружестве с работающими в нем драматургами. Свыше 10 пьес для театра написал Тхай Дян Чун, в том числе пьесу «Южнее 38-й параллели», переведенную на многие языки и поставленную в ряде театров СССР и стран народной демократии.

Несколько пьес написаны режиссерами театра Ен Сен Неном, Цай Еном и Ли Гер Су. Эти пьесы различны по своему мастер ству и жанрам, по своей тематике.

время выступлений в Алма-Ате театр показал всего лишь один спектакль ва советскую тему — «Радостную жизнь», Цай Ена, поставленную автором. Это перцай ила, поставлениум свуюром это пор-вая корейская советская комедия. По сво-ны художественным достовиствам она, к сожалению, уступает многим пьесам, по-ставленным творческим коллективом. По теме она перекликается с «Калиневой ре-щей» А. Корнейчука. Но копфиякт между двумя председателями колхозов — отста-лым и передовым —в значительной мере Kora неполнителям отдельных ролей— заслуженным артистам Ли Гер Су ш Пой Бон Ло, артистам Ли Ен Су, Ким Хо Наму и Дин У удалось создать выразительные образы, спектавль в целов не получил делжного звучания.

Это огорчает. Ведь творческий коллектив обладает возможностами для создания инших современниках. Лучшим свидетельством этого является то, что театром были с успехом осуществлены постановки из-вестных пьес советских драматургов — «Любовь Яровая» Б. Тренева, «Русския люди» Б. Симонова, «Платои Бречет» и «Баленовая роща» А. Корнейчука, «Свадь-ба с приданым» В. Дьяконова, «Шелковов сперия А Баухала

лась в поставовке таких произведений русской и мировой в таких произведений русском и вырожен классики как «ге-видор» Н. Гоголя, «Гроза» А. Островского, «Враги» и «Егор Бульчов и другие» М. Горького и «Коварство и любовь» Пиллера.

Серьезнейшим Серьезнейшем творческим акзаменом явился иля театра сцектакль «Отезло» Шексинра, поставленный заслуженным деятелен искусств Ю. Рутковскии. Ге-

авторы прочим глазами со-временников, раскрым его гуманистические идеи, глубину мыслей и чувств.

Удача спектакия прежде всего определяется талант-инной игрой исполнителей ведущих розей: заслужев-ных артистов Бин Дина ных артистов Бин Дина (Отелло), Ли Хам Дек (Дез-демона), Пой Бон До (Энг-H. и артиста (orR)

Свожность натуры Отелло, кипучий мир его пере-живаний, силу его чувств Ким Дин распрывает постепонво, и поэтому в фи-нальных сценах трагедия его безверна. Зритель ме-рит ему, он не возмущен, нотрасен поступном Overso.

-Обаятельна Дездемона в исполнении Ли Кам Дех. Сквозь все действие она проносит свою большую дюбовь в Оттело.

Очень интересан Яго — И. Ли. Он осторожно, умио, тонко плетет интригу и постому особенно зловещ и омерлителен.

При всех достоинствах спектакия нел зя не отметить его серьезных изъянов. Ни по внешним данным, ни по манере игры аргисты Ли Бон Ни и Ким Хо Ням не подходят для ролей Кассно и Родриго. Лишены естественности массовые сцены.

Большой интерес вызвал у эрителей спектакль «Козы-Корпеш и Баян-Слу» Г. Мусрепова, ноставленный режиссером 1. мусропова, послава времен оригинально, потретия общее одобрение. Особенно запом-налась талантиная игра Бии Дина в роди Карабая, Пой Бон До в роди Макпая, Веры Ли—Куневей, Н. Ли — Кодара и А. Ким — Тансыка.

Каждый вз нех создал образы, отличаю-MINECA OT TEX. KARME MM BEGGIN B KARAN-CROM TEATPE, N BMCCTC C TEM DICHXOJOTHYGски верные, эмоционально насыщенные

Глубоко знаменателен сам факт постатарово «Козы-Корпеш и Баят-Слу» на еденс корейского театра, свядетельствующий о братской дружбе корейского и казахского народов.

Нельзя не пожалеть, что во время вы-ступлений в Алма-Ате театр показал всего THE THE постановок, в то время, как он располагает более разнообразным репертуаром. Но и показанные спектакие позволяют по достоинству оценить самобытное сценическое творчество даровитого коллектива, его незаурядное мастерство.

Сейчас перед театром стоит задача создать полноценные увлекательные спевтакин о наших современиями, советских CHERTSELE O IDIAL корейской Народно-Демократической Республики, ге-Вончески отстоянией сною независимость об их борьбе и победах.

Радуясь творческим успеха: товарищей, мы ждем новых успехам BCTDET C

Л. ВАРШАВСКИЯ.

